
Як і у всіх корифеїв, біографія проф. С.М. Козьякова містить 
відмінне навчання у школі та ВУЗах, невтомну, до початку науково-
педагогічної діяльності, роботу на виробництві, роки воєнного лихоліття, 
добре розуміння потреб і проблем ведення лісового господарства та чітке 
бачення його перспектив. Характерною рисою професора як науковця 
була висока актуальність та ґрунтовність його наукових доробків. 

Досягнувши своїх висот і визнання, Сергій Миколайович залишався 
звичайною людиною, доступною для колег та студентів. Яскраво прожите 
ним життя і нині є для нас прикладом і дороговказом. 

В. Маурер, О. Токарева 
 
 
 

ПРОФЕСОР 

ВОЛОДИМИР ЄФРЕМОВИЧ 

СВИРИДЕНКО 

(1929-2008) 
До 85 – річчя від дня народження 

 
Володимир Єфремович Свириденко 

народився 24 лютого 1929 року в с. Великі Канівці 
Черкаської області у родині вчителів. 

Після закінчення в 1948 році середньої 
школи Володимир Єфремович був призваний до 
лав Радянської армії – на Балтійський флот. 

Любов до лісу у В.Є. Свириденка була 
прищеплена дідом по материнській лінії, який 
часто брав Володимира Єфремовича з собою до 
лісу на виконання різноманітних робіт під час 
рубок головного користування та рубок догляду 

за лісом. 
Не дивно, що для отримання вищої освіти Володимир Єфремович 

вибрав саме лісівничу спеціальність. Він успішно здав вступні іспити до 
Київського лісогосподарського інституту на лісогосподарський факультет 
та з відзнакою закінчив його в 1958 році (на той час вже Українська 
академія сільськогосподарських наук). 

Трудовий стаж лісовода Володимир Єфремович розпочав на посаді 
інженера з охорони та захисту лісу Попільнянського лісгоспу, що на 
Житомирщині. З 1959 року В.Є. Свириденко працював лісничим 
Андрушівського лісництва цього ж лісгоспу, а у 1961році він був 
запрошений на посаду лісничого Дзвінківського лісництва Боярського 
навчально-дослідного лісгоспу, основної бази навчальних практик 
студентів лісогосподарського факультету. 

За роки праці на виробництві під керівництвом В.Є. Свириденка 
було посаджено кілька сот гектарів лісу, який і нині є еталоном для 
тамтешніх лісорослинних умов. 

241



Упродовж 1963-1966 р. В.Є. Свириденко навчався в очній 
аспірантурі, його науковим керівником був завідувач кафедри лісової 
меліорації Української сільськогосподарської академії професор  
В.О. Бодров. 

У 1966 році В.Є. Свириденко успішно захистив кандидатську 
дисертацію на тему: «Лісові смуги колгоспу «Победа» Кіровоградської 
області» і з лютого цього ж року почав працювати на кафедрі лісівництва 
Української сільськогосподарської академії (нині Національний 
університет біоресурсів і природокористування України). За тривалий 
термін роботи він пройшов науковий шлях від посади асистента (1966 – 
1969), старшого викладача (1969 – 1970), доцента (1970 – 1988) до 
завідувача кафедри (1988–1999), а з 1999 р. – професора кафедри. 

За роки роботи на кафедрі лісівництва В.Є. Свириденком виконано 
програмно-методичне забезпечення викладання таких дисциплін, як «Лісова 
пірологія», «Технологія побічних користувань», «Основи фахової 
підготовки», «Основи наукових досліджень», «Регулювання продуктивності 
лісів». Особлива любов у Володимира Єфремовича була до дисципліни 
«Лісівництво». Лекції з цієї дисципліни він читав понад 20 років.  

У співавторстві з професором А.Й. Швиденком ювіляром уперше 
був підготовлений до друку українською мовою підручник для вузів 
«Лісівництво», який вийшов у світ в 1995 році. У співавторстві з доцентом 
О.Г. Бабічем та професором А.Й. Швиденком Володимир Єфремович 
підготовив підручник для вузів «Лісова пірологія», який вийшов у світ в 
1999 році. Це був перший підручник, який був надрукований в Україні та 
присвячений охороні лісів від пожеж. Для висвітлення питань навчальних 
програм, які не знайшли відображення в підручниках, В.Є. Свириденком 
видано 4 лекції та кілька навчальних посібників. Ним також був 
підготовлений навчальний посібник для вузів «Побічне користування 
лісом», що надрукований у 2002 році.  

В.Є. Свириденка як члена методичної комісії лісогосподарського 
факультету постійно залучали до підготовки навчальних планів із 
спеціальності «Лісове господарство». Він є співавтором двох таких планів 
для лісогосподарських факультетів, які були підпорядковані Міністерству 
сільського господарства колишнього СРСР.  

У навчальному 1997/98 р. на лісогосподарському факультеті 
Національного аграрного університету була відкрита спеціалізація 
«Мисливське господарство». В.Є. Свириденко доклав багато зусиль для 
методичного забезпечення та становлення цієї спеціалізації. Перший 
випуск спеціалістів з мисливським ухилом відбувся уже в 1999 році. 

Наукові інтереси В.Є. Свириденка пов’язані з дослідженням 
лісівничого впливу різних способів та режимів рубок догляду на ріст і 
продуктивність штучно створених сосняків в умовах Українського Полісся 
та вивченням біологічного кругообігу поживних речовин соснових 
насадженнях. Результати наукових досліджень В.Є. Свириденко 
опубліковано у 65 наукових статтях, а всього ним опубліковано 204 
найменувань видань наукової та науково-методичної літератури. 
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Маючи великий виробничий досвід роботи в лісовому господарстві 
України на інженерних посадах, здобутки багаторічних досліджень 
складної природи лісу, Володимир Єфремович щедро ділився набутим 
багажем зі студентами. Ним підготовлено понад 200 дипломників та один 
кандидат наук. 

Володимир Єфремович був науковим керівником теми з розробки 
лісівничих способів підвищення продуктивності лісів Полісся та Лісостепу 
України. 

Як відмінник освіти України (1998) та у червні 1998р В.Є. 
Свириденко був вибраним членом-кореспондентом Лісівничої академії 
наук України. У 2001 р. він став відмінником лісового господарства 
України. Велику підтримку у науковій та громадській діяльності 
Володимир Єфремович отримував від дружини Ольги Антонівни. 

Громадська робота В.Є. Свириденка була пов’язана з багаторічною 
діяльністю профкому Національного аграрного університету, а наукова – з 
Вченою радою університету та лісогосподарського факультету. 

Володимир Єфремович помер 13 квітня 2008 року. Похований на 
кладовищі у с. Новосілки Києво-Святошинського району. 

Співробітники, колеги та випускники університету тепло згадують 
Володимира Єфремовича як Людину інтелігентну, принципову та 
працелюбну, яка повністю була відданою лісівничій справі. Незабутніми у 
пам’яті колишніх студентів лишаються заняття з дисципліни «Недеревна 
продукція лісу», на яких Володимир Єфремович влаштовував дегустації 
меду, варення та інших продуктів з лісових дарів. Особливо 
запам’яталася їм цікава навчальна практика, яку Володимир Ефремович 
упродовж десятків років проводив у Дзвінковському лісництві Боярської 
лісової дослідної станції. 

Світла пам'ять про Володимира Єфремовича назавжди 
збережеться в серцях його учнів, колег і послідовників. 

О. Токарева 
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